

Труженику — культурный отдых!

Большая ответственность ложится на учреждения культуры по обслуживанию сельского населения. Организовать интересный и увлекательный досуг — это не легкая задача, но в то же время почетная и благородная. В нынешнем году многие клубы и библиотеки проводят разнообразные мероприятия, способствующие воспитанию трудящихся, повышению их культурного уровня. Очень хорошо, например, зарекомендовали себя университеты культуры, школы культуры, университеты для родителей, в которых обучалось 840 слушателей.

Полезные мероприятия проводят агитбригады, организованные при домах культуры и клубах, они дали 49 выступлений непосредственно на полях, на летних пастбищах, в отдаленных поселках. Творчески, инициативно работают Сосновский Дом культуры (директор т. Семенист), Ильинский (т. Максимов), Ананьево, Гавриловка, Успенка, Суровская в 1961 году должны быть достроены сельские клубы, но до них пока не дотронулась рука человека. Тут не только отдел культуры, но в первую очередь руководителям хозяйств, партийным организациям, сельсоветам надо больше внимания уделить выполнению намеченных мероприятий. Обычно же получается так, что за большой хозяйственной работой они не видят, вернее забывают о создании условий для отдыха колхозников. Не строятся клубы в Михайловке, Алексеевке и других селах.

Сейчас по инициативе отдела культуры проводится кинофестиваль сельскохозяйственных фильмов на тему: «Сделаем опыт передовиков достоянием всех». Демонстрация фильмов сопровождается выступлением специалистов.

Но то, что сделано учреждениями культуры, не дает права говорить о благополучном положении с обслуживанием сельского населения. Если в крупных селах, где есть хорошие учреждения культуры, освобожденные работники, еще что-то делается, то никак этого нельзя сказать об отдаленных бригадах. Мы не говорим о том, что там не работают кружки художественной самодеятельности, не проводятся тематические вечера, но ведь труженики полей лишены возможности даже смотреть кино. Вот эти деревни — Ерунаково, Елань, Смирновка, Лавыгино, Веселое, Курейное и другие — здесь на протяжении многих лет не бывает кино.

Очень серьезным упущением в работе учреждений культуры является слабая связь с жизнью колхозов и совхозов и пропаганда тех задач, которые стоят перед трудящимися района. Хорошая инициатива Ильинского Дома культуры в проведении экономической конференции на темы «Умей считать», «Борись за дешевое молоко» осталась неподдержанной и нераспространенной.

УСПЕШНО

Во втором отделении совхоза «Ильинский» продолжается посев кукурузы и посадка картофеля.

С самого начала посева прилежно трудится на «Беларусе» с навесной кукурузосажалкой тракторист Алексей Москвитин.

На второй кукурузосажалке работают тракторист Леонид Сиротин и машинист Михаил Нехорошев. Эти механизаторы посеяли больше 100 га с неплохим качеством.

Посадкой картофеля занимаются два агрегата трактористов Геннадия Тихонова и Бориса Худякова. Они посадили около 150 га.

Они так же, как тт. Москвитин, Сиротин и Нехорошев, при посадке картофеля успешно справляются с выполнением норм выработки.

А. ЗОТЕЕВ.

Мало что делают учреждения культуры по антирелигиозной пропаганде. Наверное, не помнят жители сел Михайловки, Веселое, Калиновки, Красинска и других, когда у них на эту тему проводились вечера, лекции в клубах. Но зато они хорошо помнят, как справляются престольные праздники у них, сопровождающиеся обычно масовой пьянкой. О том, какой наносит ущерб эти празднества, сколько теряется драгоценного времени — вот на таких убедительных примерах надо и проводить антирелигиозную пропаганду учреждениям культуры.

Ненормально в районе и со строительством культурных объектов. Утвержденный план мероприятий по строительству просто напросто отодвинут на задний план. В деревнях Куртуково, Ананьево, Гавриловка, Успенка, Суровская в 1961 году должны быть достроены сельские клубы, но до них пока не дотронулась рука человека. Тут не только отдел культуры, но в первую очередь руководителям хозяйств, партийным организациям, сельсоветам надо

больше внимания уделить выполнению намеченных мероприятий. Обычно же получается так, что за большой хозяйственной работой они не видят, вернее забывают о создании условий для отдыха колхозников. Не строятся клубы в Михайловке, Алексеевке и других селах.

Работу учреждений культуры надо улучшить серьезным образом. И главное направление им надо занять в пропаганде и внедрении передового опыта передовиков района, надо проводить вечера чествования лучших, заслуженных работников, воздавать им почет.

Следует больше проводить массовой работы среди населения по разъяснению принятых Указов о борьбе с тунеядством и самогоноварением. Неплохо в зимнее время клубы проводили тематические вечера на эти темы, результат от них был налицо. Сейчас надо продолжить проведение таких вечеров с тем, чтобы искоренить подобное зло.

Сельский труженик ждет от учреждений культуры хорошего отдыха.

Геннадий Дмитриевич Вилисов всей душой любит технику. Ему знакомы тракторы, комбайны, жатки, сеялки и другие сельскохозяйственные машины.

Каждый год наш колхоз получает все больше и больше новой техники, которая требует умелой эксплуатации, высоких знаний. Вот почему Геннадий Дмитриевич с удовольствием изъявил желание поехать учиться на курсы механизаторов широкого профиля.

Богатая практика, стремление

к познаниям позволили стать

Геннадию Дмитриевичу одним из

лучших слушателей школы. Его

избрали старшим по группе.

Пришла весна. Тов. Висилов

приехал в родной колхоз на

практику. Вместе с трактористом

Александром Шабалиным он ра-

ботал на подготовке почвы, а

затем на севе ранних зерновых.

Каждый день их агрегат пере-

выполнял нормы выработки.

Неутомимый труженик в ко-

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 23-й
№ 68 (2169)

Пятница, 9 июня 1961 года

Цена 2 коп.

У начальника механизированного отряда совхоза «Безруковский» Михаила Дреера имеются надежные помощники в труде. К числу их относится и комсомолец Николай Воробьев. Всего лишь второй год он участвует в полевых работах, но сумел добиться много. Главное у Николая — умелое и высокопроизводительное использование техники.

Нынешней весной Воробьев выполнял разнообразные задания: вносил на пашни минеральные удобрения, бороновал и дисковал земельные массивы, короче говоря, делал все, от чего зависит получение высокого урожая.

И вот посевная пора позади. Но комсомолец не сидит без дела. Вместе с другими механизаторами из отряда М. Дреера он проводит обработку посевов. За что бы ни взялся Николай, все у него получается хорошо. Поэтому редакция и решила познакомить с ним своих читателей. На предлагаемом снимке — НИКОЛАЙ ВОРОБЬЕВ.

Фото В. Ларина.



Хотя название изменилось...

Недавно у Кузнецкой РТС изменилось название. Теперь эта организация именуется — районное объединение «Сельхозтехника».

Когда мы в разгар весеннего сева прибыли сюда, заведующий мастерской Василий Михайлович Жириков пояснил:

— Хотя название изменилось, но задача осталась прежней — помогать колхозам и совхозам словом и делом. Все разъезжались по селам. Главный ин-

женер Владимир Герасимович — в колхозе «Вперед» на посадке кукурузы, старший инженер технадзора Виктор Павлович Сухорученко занимается сажалками в колхозе имени Ленина, а я уж здесь управляюсь.

В это время в мотороремонтной на холодной обкатке гудел двигатель «Д-54», который доставили из колхоза имени Суворова.

Слесари Алексей Синицын и Александр Нурмухаметов по-рабочали на славу: за два дня

они разобрали двигатель, сменили поломавшийся коленчатый вал, а сейчас проводили последнюю приработку двигателя, прежде чем поставить его на трактор.

Механик колхоза имени Суворова Степан Федорович Егоров о ремонтниках отозвался с похвалой:

— На совесть работают ребята.

Надо сказать, что все, кому пришло на севе прибегнуть к помощи объединения «Сельхозтехника», поминают рабочих мастерской лишь добрым словом.

На период весенних полевых работ при мастерской было организовано дежурство.

...Рабочий день подходил к концу, когда из колхоза имени Чимитрова с участка Урал тракторист Сульдев привез детали заднего моста.

Дежурные слесарь Г. И. Луценко и токарь И. А. Дударев сразу же занялись ремонтом, и вскоре трактор Сульдева снова пошел по полям.

Эти два примера говорят о том, как отзывчивы рабочие объединения, как они болеют душой за общее дело.

Объединение оказывает колхозам помощь в трудоемких работах по освоению целинных земель.

— Не все хозяйства имеют в достатке мощную технику, — говорит В. М. Жириков, — вот мы и помогаем.

Кроме того, в мастерской по-прежнему ремонтируют тракторы, комбайны, автомобили.

Ремонтники объединения делают большой вклад в борьбу за урожай третьего года семилетки.

К. БОРТИК.

ВОТ ОНИ, ГЕРОИ ТРУДА!

Доволен т. Вилисов. Опять вместе с Шабалиным он начал сеять кукурузу.

— Нужны не только темпы, — не раз говорил коммунист своему трактористу, — но и качество.

И он строго следил за тем, как высеваются семена, как они ложатся в почву, получают ли квадраты. Сначала норма, затем сверх ее. Вот за день засеяно 14,5 га кукурузы. Хорошо! Но можно лучше. И Вилисов с Шабалиным решили довести выполнение нормы выработки до 15—16 га в день. Свое слово они сдержали.

Образцы высокопроизводительного использования техники показывает он сейчас. Вместе с трактористом комсомольцем Николаем Миняевым они каждый день выполняют задание на 130 процентов.

Лишь благодаря таким героям труда сегодняшнего дня мы давно закончили сев яровых культур, завершаем посадку и посев пропашных культур. Такие люди, безусловно, обеспечат хороший уход за всеми культурами, вырастят и соберут богатый урожай в третьем году семилетки.

В. РОСТОВЦЕВ,
председатель
колхоза им. Суворова.

И СНОВА ОНА ВПЕРЕДИ



Многие старые доярки, вероятно, помнят, как несколько лет тому назад в нашей газете в числе передовых доярок района называли имя Марии Федоровны Паршиной. Тогда она работала дояркой в бывшем колхозе «Мир» (деревня Ананьино) и добивалась отличных результатов по надою.

Прошли годы. Мария Федоровна по некоторым обстоятельствам ушла с фермы. Но мысль о том, чтобы вернуться, не покидала ее. И вот мы снова встретились с т. Паршиной на ферме, только уже в другом хозяйстве — в первом отделении совхоза «Безруковский».

В начале нынешнего года Мария Федоровна изъявила желание набрать группу первотелок. По мере их отела она комплектовала группу.

Кому из доярок неизвестно, каких трудов стоит из первотелки сделать хорошую корову. Тут надо и массаж вымени почапе проводить, и уход получше, и привычки коров изучать. Но если судить по результатам работы т. Паршиной, то со своими обязанностями она справляется успешно. За май Мария Федоровна получила по 292 кг молока от каждой коровы. Есть ли еще такой показатель в совхозе «Безруковский» за май? На этот вопрос главный зоотехник совхоза т. Иванченко отвечает: нет. Итак, доярка Паршина снова впереди.

На этом снимке запечатлен момент, когда Мария Федоровна после напряженного труда улучшила минутку для отдыха. Довольна своей работой доярка.

Лучшие доярки и дояры

(В первой колонке показан надои молока на фуражную корову за май месяц, во второй — с начала года в литрах).

Дубровская Н. И. (колхоз им. Димитрова)	349	969
Корнеева А. В. (колхоз им. Димитрова)	342	928
Зырянова П. (колхоз им. Димитрова)	335	1195
Морозова М. Б. (колхоз им. Димитрова)	331	853
Кондриня Н. (колхоз им. Димитрова)	321	893
Куртукова М. (колхоз им. Димитрова)	314	1147
Сиухина Р. (колхоз им. Димитрова)	314	1022
Лапина А. Ф. (колхоз им. Суворова)	310	1246
Кобенко А. И. (колхоз им. Димитрова)	303	1126
Никитенко Н. (колхоз им. Димитрова)	302	897
Грошевская А. (колхоз им. Димитрова)	302	1103
Лапина Н. П. (колхоз им. Димитрова)	300	857
Чмыхова О. Н. (колхоз им. Димитрова)	298	881
Шакирова З. (колхоз им. Димитрова)	293	1020
Паршина М. Ф. (совхоз «Безруковский»)	292	1047
Ивойлова (колхоз им. Димитрова)	292	932
Алексашина Е. И. (колхоз им. Димитрова)	291	813
Валишевская А. А. (совхоз «Сидоровский»)	291	974
Сердюкова В. (колхоз им. Димитрова)	287	842
Атаманова М. (колхоз им. Димитрова)	285	1186
Анисимова А. А. (колхоз им. Димитрова)	289	757
Исаева А. Я. (колхоз им. Суворова)	285	1178
Пономарева Е. П. (совхоз «Сидоровский»)	284	931
Телянина А. П. (колхоз им. Димитрова)	283	684
Арфанова А. (совхоз «Безруковский»)	283	814
Лаптева Л. П. (колхоз им. Димитрова)	282	872
Валишевская Е. П. (совхоз «Сидоровский»)	281	1004
Заречнева А. И. (колхоз им. Димитрова)	280	1324
Довженко М. И. (колхоз им. Димитрова)	279	858
Пичугина Т. В. (совхоз «Ильинский»)	279	822
Агеева А. А. (колхоз им. Димитрова)	278	829
Дорофеева Е. (колхоз им. Димитрова)	278	1194
Жукова В. (колхоз им. Димитрова)	277	1083
Дьячкова М. С. (колхоз им. Димитрова)	277	869
Ивлева А. М. (колхоз им. Суворова)	275	766
Михайлова Е. (колхоз им. Димитрова)	274	871
Гуляева П. П. (колхоз им. Димитрова)	274	791
Соколова М. С. (колхоз им. Димитрова)	274	1003
Токарева А. Г. (колхоз им. Димитрова)	272	957
Жуков Н. (колхоз им. Димитрова)	271	1063

ДНЕМ сегодняшним и завтрашним

Коллектив тружеников совхоза «Ильинский» вместе с шефами решил сделать свое хозяйство образцовым.

Сейчас это решение успешно претворяется в жизнь.

Особенно в хозяйстве большое внимание уделили животноводству. Здесь наметили создать все условия для высокого производства мяса, молока, яиц.

Как известно, без хороших животноводческих помещений трудно добиться успеха. Поэтому в «Ильинском» идет интенсивное строительство скотных дворов. Большую помощь оказывают шефы-горожане.

Примечательно, что в этом совхозе умело сочетают заботу о дне сегодняшнем и будущем.

Уже сейчас для поения животных в первом, втором и седьмом отделениях запрудили плотины. Получились замечательные пруды.

— Наловить надо карасей и пустить в водоемы, — мечтает главный инженер совхоза А. П. Малавский.

Прекрасная мечта! В ней ярко выражено стремление к охране родной природы, к преобразованию и обогащению фауны совхозных владений.

Вообще Александр Павлович в любом деле проявляет инициативу, инженерную смекалку. Получили для механической дойки коров вакуумные насосы в агрегате с электрическими моторами, но так как силовые электролинии подвести на выпас нет возможности, они бездействовали.

— А ведь можно убрать электромоторы и установить двигатели внутреннего горения от зернопогрузчиков, которые сейчас бездействуют, — предложил А. П. Малавский.

И электросварщик И. А. Фидлер со своим напарником — газоэварщиком под руководством

главного инженера принял за переоборудование.

Сейчас два агрегата готовы. Скоро их установят на летнем пастбище в первом отделении на ферме бригадира т. Семеновой.

Монтажники бригады по трудоемким процессам под руководством механика Ф. З. Грачева ведут оборудование доильных площадок для механической дойки. Как только они закончат свою работу, неизмеримо облегчится труд доярок.

Шефы — трудящиеся Кузнецкого металлургического комбината — выстроили великолепные доильные площадки длиной около 120 метров с деревянным полом и шиферными крышами. Вот здесь-то и будут установлены новые агрегаты для механической дойки.

Надо сказать, что в совхозе проявляют большую заботу о снижении себестоимости продуктов. Например, по предложению А. П. Малавского для фермы бригадира т. Корешкова в машино-тракторной мастерской готовят агрегат для механической дойки коров, который будет «крутить» трактор «Беларусь», а когда окончится дойка, этот трактор станет подвозить корма, транспортировать молоко.

Конечно, затраты за счет рационального использования трактора резко сократятся.

Большой объем работ приходится на бригаду монтажников механика Ф. З. Грачева.

Немало потрудились они, переоборудуя в седьмом отделении круглый арочный свинарник для выращивания цыплят. В этом помещении монтажники установили нагревательный котел «КВ-200», сделали от него по обе стороны по две пары разводок обогревательных труб.

В с. Митино бригадой Ф. З. Грачева установлен инкубатор «Р-39», в который на днях будет сделана первая закладка яиц.

Летом этого года впервые в совхозе содержание свиней в летних лагерях организовано в отдельных небольших домиках. Их в количестве 70 штук изготовили совхозные строители под руководством прораба т. Тихонова. Большая часть их уже вывезена в Митино, где сейчас для свиней созданы хорошие условия.

Проявляют заботу ремонтники МТМ уже и о сеноуборочной технике. Бригада слесарей, возглавляемая И. И. Гилевым, отремонтировала 15 тракторных сенокосилок «КС-2,1», 4 пароконных граблей, подготовила к ремонту стогообразователи, стогометы, тракторные грабли.

В совхозе «Ильинский» уделяют должное внимание как дню сегодняшнему, так и завтрашнему.

А. КОПТЕЛОВ.

За 1 кг привеса в сутки

Мягкий зеленый ковер покрыл луга и горы. Сочные, душистые травы крепнут с каждым днем. Как никогда, весну нынешнего года наши животноводы встретили с большой радостью, так как в последние месяцы скот содержался на скучном пайке, теряя упитанность.

Павел Потанин, Семен Раткин, Федор Баталов, Сергей Карпушин, Григорий Биденко отдавали все силы, чтобы сохранить поголовье молодняка крупного рогатого скота. Постоянно заботясь об обеспечении животных кормами, минеральной подкормкой, соблюдая зооветеринарные правила, они сумели не только сохранить молодняк, но и получить привес.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
2 стр.

Май был для животноводов пяти молодняк со стойлового со-реходным. Следовало с особой держания на пастбища, но и до-осторожностью перевести скот биться неплохого привеса. на траву. Едва теленок попробует зелени, как он уже не будет поедать грубый корм. Поэтому нужно было сразу выбрать такие пастбища, чтобы молодняк мог насытиться, проследить как бы не случилось желудочного расстройства, а если оно появится, принять сразу меры.

С любовью к молодняку относились животноводы. День и ночь не отходили они от гуртов. Самым слабым давали подкормку, подсаливали пастбища, выбирали чистые, открытые водоемы.

Закончился май. Телята заметно окрепли, подросли. Их Ильинки. Хотя пастбища здесь почти не узнать. При взвешивании оказалось, что пастухи сумели не только хорошо перевес-

ло 40 км. от центральной усадьбы. Зато там — приволье. Все лето можно держать скот на свежих выпасах, имеются прекрасные водопои.

Павел Потанин и Семен Раткин не пожелали расставаться со своими питомцами. Они решили ехать на весь летний период в Ерунаково и продолжать уход за своими группами телят. Выезжая на отгонные пастбища, они поставили перед собой задачу — довести среднесуточный привес каждого теленка до 800—1000 граммов.

Хочется верить, что неутомимые труженики с честью выполнят эту большую, почетную задачу.

ШЕЛКОВНИКОВ,
зоотехник совхоза
«Ильинский».

Горняки — съезду

Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, коллектив шахты «Большевик» успешно завершил майское задание. Месячный план добычи угля выполнен на 104 процента, сверх плана выдано 479 тонн.

Хорошо потрудилась смена горного мастера, руководимая коммунистом И. Г. Лобастовым, которая перевыполнила установленное задание. В числе передовых идут горняки смены мастера Т. Палеева, бригада проходчиков по проходке подготовительных выработок Т. Бабенко, которая дала сверх плана 12 погонных метров конвейерного штрека и разрезной печи.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты внедрил в производство и освоил передовой метод организации труда — сквозной суточный комплекс, способствующий превращению в жизнь важнейшего принципа: «один за всех и все за одного».

Широко развивается предсъездовское соревнование среди шахтеров. Их показатели работы ежесуточно вывешиваются и обнаруживаются. Кто сегодня впереди — тому воздается почет, а кто отстал — требуют подтянуться.

И. ОСТАПЕНКО,
главный механик шахты
«Большевик».

По следам наших выступлений

„Хотя детсад и ясли рядом“

Под таким заголовком в № 59 нашей газеты от 19 мая 1961 года была помещена заметка, в которой говорилось о равнодушном отношении администрации Терсинского леспромхоза к нуждам детей.

Мы направили заметку секретарю парторганизации Терсинского леспромхоза Т. Мартынову для принятия мер.

Вот что он нам сообщает:

«Ввиду острого недостатка жилья в Терсинском леспромхозе для яслей выделить новое помещение не представляется возможным.

В личной беседе со мной директор леспромхоза Т. Трошкин по данным заметки «Хотя детсад и ясли рядом» обещал приступить к капитальному ремонту помещения детских яслей, ограды и подсобным помещениям с 5 июня 1961 года.

Данное обещание беру под личный контроль, но на период ремонта детям будут закрыты или переведены временно в контору лесопункта».



ПОЛТАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Отвечая на призыв партии и правительства, генерал-майор в отставке К. И. Алексеев решил пойти на работу в село. Полтавский обком партии удовлетворил его просьбу. К. И. Алексеев назначен директором совхоза «Оржицкий». С тех пор прошло несколько месяцев. Совхоз хорошо справился с севом ранних зерновых, сахарной свеклы, кукурузы. Успешно развивается животноводство. Получить не менее 135 центнеров свинины на каждые 100 гектаров пашни — такое обязательство взял колlettiv совхоза на 1961 год.

По решению обкома партии и областного управления сельского хозяйства совхоз «Оржицкий» превращен в опытно-показательное хозяйство.

На снимке: директор совхоза «Оржицкий» К. И. Алексеев (справа) и заведующий свинофермой И. М. Норка. Фотохроника ТАСС.

Как обмерить посевы

Чтобы правильно произвести обмер площади посева, надо прежде всего установить, какую именно геометрическую форму имеет тот участок, на котором выполнена работа, и далее уже определить размер. Следовательно, нужно знать основные правила измерения площадей. Многие наши бригадиры не знают этих правил и приравнивают все фигуры похожие к прямоугольнику. Это не совсем верно.

ПРЯМОУГОЛЬНИК — наиболее часто встречающаяся на практике и наибольше простая фигура. Форму прямоугольника имеет рама окна, дверь, пол в комнате, лист бумаги, конверт. При измерении площади дома, амбара, сараи, комнаты пользуются обычно квадратом, каждая сторона которого равняется одному метру. Чтобы вычислить площадь квадрата или прямоугольника, надо перемножить между собой числа, выраженные в одинаковых линейных мерах две перпендикулярные стороны (основания и высоту) прямоугольника.

ПАРАЛЛЕЛОГРАММ так же как и прямоугольник имеет четыре стороны и четыре угла. Противоположные стороны параллелограмма, как и прямоугольника, попарно равны и параллельны друг другу. От прямоугольника параллелограмм отличается тем, что у него два угла тупых и два острых. Одну из сторон параллелограмма называют основанием. Перпендикуляр, опущенный на основание из какой-нибудь точки противоположной стороны, называется высотой параллелограмма. Чтобы вычислить площадь параллелограмма, нужно измерить его основание и высоту, выразить эти величины в одинаковых мерах и полученные числа перемножить.

Параллелограмм, у которого все четыре стороны равны, противолежащие стороны параллельны и противолежащие углы равны, называется ромбом. Равенство сторон ромба напоминает квадрат, но, в отличие от квадра-

та, у ромба углы не прямые. Площадь ромба равняется длине одной из его сторон (принятой за основание), умноженной на высоту. Чтобы избежать ошибок, надо прежде всего убедиться, действительно ли измеряемая площадь представляет собой параллелограмм. Для этого следует измерить длину всех четырех сторон четырехугольника. Если противоположные стороны попарно равны, то данный четырехугольник представляет собой параллелограмм. Для этого следует измерить длину всех четырех сторон четырехугольника.

TРЕУГОЛЬНИКОМ называется фигура, имеющая три стороны и три угла. Углы у треугольника бывают разные; этим определяется вид треугольника. За основание треугольника может быть принята любая из его сторон. Высотой же будет перпендикуляр, опущенный с вершины треугольника на его основание. Площадь треугольника равняется половине произведения его основания на высоту, выраженных в одинаковых мерах.

TРАПЕЦИЕЙ называется четырехугольник, у которого две стороны параллельны, а две другие не параллельны. Например: стороны четырехскатной крыши, поперечное сечение канавы для полива, овощехранилища имеют форму трапеции. Параллельные стороны называются верхним и нижним ее основанием. Площадь трапеции равна полу сумме оснований, умноженной на высоту трапеции.

MНОГОУГОЛЬНИКИ носят название по количеству углов или сторон. Например, пятиугольники, шестиугольники и т. д. Для вычисления площади многоугольника его разбивают на более простые фигуры: треугольники, прямоугольники, трапеции. Итак, площадь многоугольника равна сумме площадей более простых фигур, на которые многоугольник может быть разбит.

Лучшие доярки и дояры

Минушкина М. Д. (колхоз им. Димитрова)	270	999
Апонякина А. И. (совхоз «Сидоровский»)	270	851
Бирючкова А. А. (колхоз им. Суворова)	270	684
Вяткина А. П. (колхоз им. Димитрова)	268	849
Абакум А. И. (колхоз им. Ленина)	268	920
Егорова М. А. (совхоз «Сидоровский»)	267	938
Манышева А. А. (совхоз «Сидоровский»)	266	924
Болотова В. (колхоз им. Димитрова)	265	1075
Строева Л. (колхоз им. Димитрова)	263	1080
Ивах З. (колхоз им. Суворова)	262	1041
Житенева Т. П. (колхоз им. Димитрова)	260	766
Егорова А. А. (колхоз им. Димитрова)	255	707
Булдакова Т. И. (совхоз «Ильинский»)	254	867
Ащеулова З. Е. (совхоз «Ильинский»)	252	475
Ананьина С. В. (колхоз им. Димитрова)	250	756
Скобликова А. С. (совхоз «Сидоровский»)	249	766
Шевцова Г. Е. (совхоз «Ильинский»)	247	440
Нитина М. И. (колхоз им. Димитрова)	246	920
Кытманова Е. (колхоз им. Ленина)	243	721
Нораевская М. (колхоз им. Суворова)	241	1057
Лагерева Н. С. (совхоз «Сидоровский»)	240	813
Ушакова Г. П. (совхоз «Безруковский»)	239	966
Овсянина Л. И. (совхоз «Ильинский»)	235	725
Квашенко М. Н. (колхоз им. Ленина)	231	885
Лоншакова А. Г. (совхоз «Ильинский»)	229	635
Маранина В. А. (совхоз «Ильинский»)	228	700
Гилева М. (совхоз «Безруковский»)	226	627
Зуева Н. Ф. (совхоз «Ильинский»)	222	653
Гаснаева Н. Н. (совхоз «Сидоровский»)	220	1102
Гусева З. Г. (совхоз «Ильинский»)	220	642
Варансина Е. А. (совхоз «Безруковский»)	217	602
Волокитина Т. (колхоз им. Димитрова)	216	1043
Демушкина М. И. (совхоз «Ильинский»)	214	748
Станис У. (совхоз «Ильинский»)	214	778
Бородкина Т. Г. (колхоз им. Суворова)	213	932
Парамыгина В. В. (колхоз им. Ленина)	213	716
Сальникова Н. И. (совхоз «Безруковский»)	202	681
Маханова Т. А. (совхоз «Безруковский»)	200	906
Антон Е. А. (совхоз «Сидоровский»)	200	1007
Оторова М. А. (колхоз им. Ленина)	194	737
Москалева З. Н. (колхоз «Вперед»)	174	645
Амелякина М. В. (колхоз «Вперед»)	169	645

Сделано пенсионерами

Пенсионеры, проживающие на территории Терсинского сельсовета, решили оказать посильную помощь коллегам леспромхоза в деле выполнения плана заготовки и сплава древесины. В частности, они своими силами построили на реке Томи транзитную сплавную базу. На сооружении ее особенно отличились М. А. Праздников, А. Д. Стрельченко, Я. М. Смурдов,

С. К. Козеев, И. П. Карпенко, Н. И. Пономарев.

— Пусть это будет нашим подарком предстоящему XXII съезду Коммунистической партии, — заявили пенсионеры.

Г. ГОЛОВОЧЕСОВ, председатель комиссии партийного контроля Терсинского леспромхоза.

ВТОМ СЛУЧАЕ, когда граница участка извилиста, следует путем условных вспомогательных линий разбить участок на ряд фрагментов, каждая из которых ограничена прямыми линиями. Вычисляем в отдельности площади каждого из этих фрагментов и складываем полученные результаты. При разбивке задача заключается в том, чтобы прямые, которые при вычислениях заменяют отдельные отрезки извилистых линий, возможно более близко совпадали бы с этими отрезками. В целях точности участок приходится разбивать на большое количество фрагментов. Чем более извилистой линии участка, тем большее количество фрагментов должно быть в нем. Необходимо забывать практических задач и практических обстановок, удвоенную ширину посевной полосы. Отнимаем от 300 м два раза по 80. Получаем: $300 - 160 = 140$ м. Это — ширина внутреннего прямоугольника, помноженной на ширину полосы. Чтобы найти длину внутреннего прямоугольника, нужно от каждой стороны вычесть ширину посевной полосы. Отнимаем от 600 м два раза по 80 м. Получаем: $600 - 160 = 440$ м. Это — длина внутреннего прямоугольника. Вычисляем площадь засеянной полосы. Для упрощения можно так: $(600 + 300 + 440 + 140) \times 80 = 118400 \text{ м}^2$ или 11,84 га.

Н. СТЕЛИКОВА.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

Верный путь к миру

ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ О ВСТРЕЧЕ

Н. С. ХРУЩЕВА и Д. Ф. КЕННЕДИ

НЬЮ-ЙОРК. Встреча Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с президентом США Д. Ф. Кеннеди в Вене продолжает находиться в центре внимания американской печати. Газеты на первых полосах публикуют многочисленные отчеты своих корреспондентов из Вены, в которых строятся различные догадки о ходе и результатах встречи в Вене. Общая оценка совещания американской печатью колеблется от сдержанного оптимизма до открытого пессимизма.

Газета «Нью-Йорк таймс» в редакционной статье указывает, что результаты бесед между главами двух правительств оказались «несколько лучше, чем ожидалось». Самым обнадеживающим результатом, по словам газеты, является «согласие двух лидеров поддерживать контакты по всем вопросам на всех уровнях».

«Совещание в Вене достигло одного», — пишет корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Райан, — «сегодня мир вздохнул немного легче». Другой корреспондент этого агентства в сообщении из Вены указывает, что Дж. Кеннеди и Н. С. Хрущев заключили встречу, «породив надежду, что опасный лаосский кризис в районе Юго-Восточной Азии может быть ликвидирован». Хотя пока нет особых оснований радоваться, продолжает он, нет также оснований для отчаяния. По его словам, встреча была «полезной».

Сообщая о реакции «американских должностных лиц», «Нью-Йорк таймс» указывает, что они «не видят во встречах в Вене ничего такого, что опровергало бы оптимизм в отношении каких-либо будущих

переговоров по другим вопросам» (помимо лаосского). — Ред.).

По мнению газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», «положение остается примерно таким же, каким оно было до субботы и воскресенья в Вене». В другом сообщении эта газета отмечает, что американские должностные лица «пытаясь преумножить значение встречи на высшем уровне, видимо, для того, чтобы Запад не забыл бдительности».

Обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Дэвид Лоуренс заявляет, что венское совещание «может принести Западу в международных делах больше вреда, чем добра».

НЬЮ-ЙОРК. Комментируя итоги встречи Н. С. Хрущева и Дж. Кеннеди, корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс пишет в сообщении из Вашингтона, что «полезные двухдневные переговоры президента Дж. Кеннеди с советским премьером Н. С. Хрущевым вызвали оптимистические комментарии членов конгресса и прогнозы, что в дальнейшем последуют новые подобные встречи».

Как указывает корреспондент, лидер большинства в сенате сенатор-демократ Мэнсфилд (от штата Монтана) заявил, что эти переговоры «вероятно заложили основу для других встреч» этих двух государственных деятелей. По мнению Мэнсфилда, в дальнейшем состоятся новые совещания на более низких уровнях, причем, если предварительная работа будет успешной, главы правительств двух стран снова встретятся.

Член комиссии палаты представителей по делам вооруженных сил демократ Килдей (от штата Техас) также заявил, что «будут необходимы и дальнейшие встречи».

На заключительном занятии

В селе Митино состоялось заключительное занятие университета культуры для родителей.

На нем директор средней школы № 2 города Сталинска Э. И. Гольденберг тепло, интересно рассказал о своей поездке по социалистической Чехословакии. Он порадовался впечатлениями о системе воспитания детей в этой стране. Все присутствующие узнали много нового.

В заключение занятий силами художественной самодеятельности Кузнецкого металлургического комбината, под руководством Петра Фефелова был дан концерт.

Аплодисментами были встречены выступления Александра Жданова, Александра Пономаренко, Галины Моисеевой, Людмилы Захаровой и других.

Слушатели университета от души поблагодарили коллектив преподавателей городской школы № 2 за лекции, которые они читали в течение года.

Занятия закончены. Всем слушателям будут вручены удостоверения об окончании университета культуры.

Организатор этого университета заведующая библиотекой А. Н. Кирсанова проделала большое, нужное дело.

Л. МИХАЕВ,
заведующий клубом с. Митино.



— Такой состав меня вполне устраивает!

Рис. В. Жаринова.

Фотохроника ТАСС.

ОП06109

Тип. г. Сталинска. Адрес редакции: ул. Вторая Береговая (помещение райкома партии). Тел.: город-2, 0-34.

ПЕРЕГОВОРЫ КЕННЕДИ С МАКМИЛЛАНОМ

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Здесь опубликовано совместное коммюнике о переговорах президента Кеннеди с премьер-министром Макмилланом.

В коммюнике отмечается, что было рассмотрено «международное положение в свете переговоров Кеннеди с президентом де Голлем и генералом Хрущевым».

«Беседы, — говорится в коммюнике, — охватывали основные проблемы как экономического, так и политического характера, и снова выявили тесное согласие между двумя правительствами в проведении общей политики...»

По Лаосу президент и премьер-министр с удовлетворением отметили соглашение в Вене о необходимости эффективного прекращения огня, что, по их мнению, должно привести к прогрессу в Женеве в отношении соглашения, которое позволило бы создать нейтральный и независимый Лаос.

Особое внимание было также обращено на совещание о прекращении испытаний ядерного оружия и проблеме разоружения.

Они рассмотрели положение в отношении Германии и пришли к полному согласию о необходимости поддержания прав и обязанностей союзных правительств в Берлине» (т. е. сохранения оккупационного статуса Западного Берлина). — Ред.).

ТАКОВА ДЕМОКРАТИЯ"

ВАШИНГТОН, 6 июня. (ТАСС). Верховный суд США обявил вчера о двух решении, которые по существу могут привести к запрещению Коммунистической партии Соединенных Штатов. Верховный суд признал «законным» требовать от Коммунистической партии регистрации в министерстве юстиции в качестве «агента иностранной державы». Такое положение содержится в законе 1950 года, однако его применение оспаривалось в различных судебных инстанциях.

Согласно закону, компартию могут заставить представить список своих членов и всю финансовую отчетность, все издания компартии обзываются «коммунистической пропагандой», член компартии не может получить загранпаспорт, коммунистам запрещается работать в правительстве или в «оборонной» промышленности. Верховный суд принял это решение 5 голосами «за» при 4 голосах «против».

Верховный суд Соединенных Штатов одновременно признал «законной» «статью о членстве» антикоммунистического закона Смита 1940 года под туманной формулировкой, обзывающей преступлением членство во всякой организации, посвящающей себя насилиственному свержению правительства США.

Против этого решения также голосовали 4 члена Верховного суда. Судья Уильям Дуглас заявил, что это решение узаконивает «признание человека виновным за принадлежность к организации с отправкой его в тюрьму, когда он не совершил никакого незаконного акта».

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на районную газету

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

на второе полугодие 1961 года.

Цена подписки на 6 месяцев 1 рубль 17 коп.

Подписка производится отделом Союзпечати, всеми отделениями связи и почтальонами.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ!

Зак. 5796, тир. 2.600.